



М

Мандрівка студентськими захопленнями

Стаття представляє своєрідний художній нарис про студентські інтереси, захоплення, потреби та висвітлює методи і форми роботи наукової бібліотеки у формуванні світогляду та організації дозвілля молоді університету.

Нарешті пролунав дзвоник, на сьогоднішні пари в університеті закінчилися, і студенти метушливими зграйками висипали із аудиторій. Куди ж податися? Звичайно, молодість і юність наполегливо манять насолодитися безтурботним спілкуванням із друзями чи то в затишному куточку, чи в гамірливому гурті. Та попри ці спокуси бентежать душу проблеми з анатомії, інтерес до фізіології, захоплення хірургією, стоматологією, психологією... Адже це – студенти медичного університету. Наша цікавість – якому вибору віддадуть перевагу майбутні лікарі – примусила поспішити за ними.

Невдовзі хлопці й дівчата заповнили території різних кафедр, щоб набути додаткові знання на засіданнях гуртків різноманітних напрямків медицини, відвідати індивідуальні заняття з викладачами, заглибитись у вивчення людського організму на муляжах, а то й "піді-

гнати хвості". Тут панує середженість і тиша.

Аж ось до нас долітає сміх і лине весела українська пісня. Все ж таки зібралися наші студенти в гамірливий гурт, але, виявляється, з користю для справи. Це члени художньої самодіяльності активно готуються до святкового концерту, щоб привітати та розважити студентів, викладачів і всіх працівників університету. Неможливо відірватися від цих талановитих музично-танцювальних колективів. Проте не будемо випереджати час, адже ще зустрінемося з ними в актовій залі.

Тож вирушаємо далі. Прислуховуємося... До нас долітає ледь-ледь відчутний шелест сторінок, який веде до наукової бібліотеки. Читальні зали переповнені. Дехто одноосібно прихилився до підвіконня і поринув у безкрайній світ знань. А онде, в кінці зали, групка студентів тісним колом оточила стіл і тихцем виконує самостійну роботу. Іншим до вподоби працюва-

**Неліна
Кравчук,**

*заступник
директора Наукової
бібліотеки
Вінницького національного
медичного університету
імені М. І. Пирогова*

ти з електронними ресурсами та в Інтернеті на комп'ютерах та з власними ноутбуками. У залах панує її Величність Наука. Що ж, не будемо заважати і помандруємо далі.

А це що? Наче дзвінкий щебет у пташиному гніздечку. Наша цікавість перемогла, і ми зазирали до однієї з кімнат тієї ж наукової бібліотеки. Ми не помилилися. Це Лілія Федорівна Лізановська, завідувач відділу культурно-просвітницької роботи, як заклопотана пташка, що збирала своїх пташенят, веде цікаву бесіду із членами творчого об'єднання "Літературна вежа". Ми поспіхом хотіли зачинити двері, аби не заважати, але нас помітили й гостинно запросили приєднатися до гурту. На столі парує запашний чай і точиться цікава музична бесіда "Наче спалах зорі на світанні" про творчість Назарія Яремчука. Затамувавши подих, слухаємо розповідь Лілії Федорівни, і перед очима мимоволі пропливає доля талановитої особистості. Раптом забриніла струна, попливла ніжна мелодія, і всі присутні водночас заспівали "Червону руту". На душі стало тепло й легко. Ліричні враження плавно перейшли у спогади "вежівців".

"У нас завжди тепло і затишно, – розповідає Лілія Федорівна, – тут збираються поети-початківці, юні художники, співаки, танцюристи. Взагалі важко перелічити коло їх захоплень. Гуртківці діляться першими пробами пера – своїми поетичними та прозовими творами, написаними між лекціями або пізно вночі, коли в кімнатах гуртожитку вже всі сплять, а то й

навіть під час переїзду між клініками народилось якесь слово чи фраза, перерісши у твір. У нас уважно послухають, підтримають та висловлять критичні зауваження. І ось так, слово за словом у дружній атмосфері за чашечкою духмяного чаю уже 16 років проходять засідання творчого об'єднання студентів "Літературна вежа". Сюди сходяться студенти від першого до шостого курсів, де з неспіливих, боязких хлопчиків та дівчаток стають красномовними, розкутими і самодостатніми. Вони можуть і вміють зацікавити аудиторію й тримати її в напрузі, захопленні, що надзвичайно знадобиться у майбутній професії. За роки існування "Літературної вежі" її відвідало майже три сотні студентів. Завітавши одного разу, вони прикипіли серцем і залишилися на всі роки навчання в університеті. Ми не полишаємо спілкуватися з нашими випускниками й тримаємо їх у полі зору. І як приємно, коли випускників університету стежка повертає до бібліотеки".

Далі спогади Лілії Федорівни продовжили її вихованці то перериваючи, то доповнюючи один одного, боячись не пропустити жодного цікавого моменту.

Традиційно до Дня рідної мови в університеті під егідою наукової бібліотеки проводяться щорічні конкурси читців "Квітні, мово, зірницями слова". Щороку вони проходять по-особливому. Конкурс під девізом "Улюблена поезія Шевченка" відбувався у холі університету під час великих перерв. Студенти, викладачі та інші пра-

цівники університету – ніхто не пройшов байдужим, мимоволі зупинялися, щоб поринути у таку відому і невідому творчість поета. Надовго запам'ятався міжуніверситетський конкурс, де змагалися студенти педагогічного, аграрного, фінансово-економічного та медичного університетів, гуманітарно-педагогічного коледжу м. Вінниці. У ньому взяли участь студенти різних національностей, представляючи твори рідною мовою: українською, російською, польською, арабською. Представники польської спільноти, як учасники і глядачі, тепло згадували захід на сторінках своєї газети, підкреслюючи своєрідний вклад бібліотеки в зміцнення дружби між народами. Були, звичайно, і призи, які допоміг придбати профком студентів.

Охоче відгукнулися члени об'єднання на пропозицію доцента кафедри педіатрії Липка М. Р. організувати літературно-музичний вечір української поезії і пісні. Актова зала університету була переповнена. Звучали українські народні та авторські пісні у виконанні Липка М. Р., студента II курсу медичного факультету Євгена Маркіна та вірші у виконанні членів "Літературної вежі" Загорського Віталія, Маковічук Світлани, Цвігун Каміли, Ковтонюк Ірини, Ковтунець Оксани та ін.

Незабутнім для глядачів був фольклорний вечір "Вечорниці на Андрія". У театралізованому дійстві студенти розкрили свої артистичні здібності, чим вразили всіх присутніх.

"Літературна вежа" пере-

гортала чимало цікавих сторінок творчості видатних особистостей: Л. В. Костенко, В. Стуса, Т. Г. Шевченка, І. Я. Франка, Лесі Українки, М. Ю. Лермонтова, С. Єсеніна, Ф. Шопена та ін.

Вершиною задушевних зустрічей, теплоти, сердечності є щорічні вечори, присвячені випускникам "Літературної вежі", кожен із яких мав певну родзинку. Не стала винятком і прощальна зустріч 2012 року, яка пройшла під назвою "Дарую вам тепло душі своєї". Члени об'єднання доклали максимум фантазії і зусиль, щоб цей захід запам'ятався їм надовго. У теплій, дружній, невимушеній і затишній обстановці були представлені пісні, вірші, інсценівки, згадки і слова вдячності від кожного випускника (а їх було 6 чудових дівчат, які уже завтра стануть лікарями). Усі присутні відчули те тепло, яке випромінював кожний учасник вечора і яке завтра вони понесуть до кожного пацієнта.

Результатом діяльності творчого об'єднання "Літературна вежа" стала участь його членів у фестивалі-конкурсі "Весняна хвиля – 2011". Студентка III курсу Маковійчук Світлана відзначилася у номінації "Авторська поезія". Роксолана Глушак, Гюлана Мусаєва брали участь у творчому конкурсі "Моя альма-матер з погляду сучасника", приурочений до 90-річчя Вінницького національного медичного університету (ВНМУ) ім. М. І. Пирогова.

Бібліотека постійно веде активну роботу щодо популяризації творів талановитої

молоді університету. Виникла пропозиція видати збірку поезії членів "Літературної вежі". Поступово в процесі підготовки видання були залучені і викладачі, які мають свої поетичні доробки. Результатом кропіткої і цікавої роботи стала збірка поетичних творів викладачів та студентів ВНМУ ім. М. І. Пирогова "На крилах натхнення", яка викликала значний інтерес і швидко розійшлася серед університетської спільноти.

Багато шанувальників має творче об'єднання "Літературна вежа": деканати факультетів, кафедри, профкомом студентів, студентський клуб, студенти та багато інших. Відчутну підтримку надають заступник декана медичного факультету № 1 Л. П. Смольський, декан медичного факультету № 2 О. В. Власенко, викладач кафедри українознавства Л. М. Писаренко, голова студентського профкому О. В. Довгань, завідувач кафедри гістології проф. М. С. Пушкар. І, звичайно, постійна батьківська турбота та підтримка у всіх починаннях ректора, академіка В. М. Мороза, який щиро шанує і українську пісню, і поетичне слово, вміло та доречно у своїх зустрічах із творчою молоддю користується фольклором.

Немає меж інтересам студентів університету. Вони прагнуть глибше пізнати та зрозуміти історію та культуру не лише свого краю. І бібліотека вирішила задовольнити ці інтереси. Працівники Л. Ф. Лізановська та М. І. Мельник за сприяння товариства "Польська світлиця" організували гурток польської мо-

ви. Щотижня в бібліотеці лунає польське слово, вшановуються видатні польські письменники та композитори. Студенти у захваті згадують особливу атмосферу вечора польської поезії *"...А я родом з України"*, присвяченого творчості поетів Яна Бжехви, Стефана Вітвіцького, Ярослава Івашкевича, доля яких пов'язана з Поділлям. Учасники гуртка польської мови читали поезії мовою оригіналу. На вечорі був присутній генеральний консул Республіки Польща у Вінниці пан Кшиштоф Свідерек. У подарунок від генерального консула наш університет отримав чудовий концерт студентів із польського університету Марії Складовської-Кюрі з Любліна. Гості познайомилися присутніх зі своєю культурою, а саме: запальними танцями та колядками, які прозвучали польською, українською та білоруською мовами.

Уже сутінки спустилися на землю і ніжно огорнули університет, і, здавалося б, існуємо лише ми та, наче чистий струмок, ллється безкрая розмова, виблискуючи різнобарвним задоволенням. Помалу розбігаються по довівках студенти, щоб повторити лекцію, вивчити предмет, а, можливо, викласти на папері новий рядок вражень від сьогоднішнього дня.

Тихим коридором повертаюся додому. Навколо все наче спить, щоб трішки перепочити і взавтра знову продовжувати давати путівку в життя ось такому допитливому, небайдужому студентству, за яким стоїть наше майбутнє.